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Slovo na úvod 
 
 
 
 
Vážení priatelia detí, 
 
v roku 2012 vynaložil UNICEF popri svojich ďalších aktivitách aj mimoriadne veľké 
úsilie na boj s obrovským suchom, ktoré postihlo viacero štátov ležiacich južne             
od Sahary, oblasť nazvanú Sahel. V krajinách afrického regiónu Sahel počas celého 
roku 2011 takmer vôbec nepršalo. Zdroje vody vyschli, suchá pôda nedávala úrodu, 
dobytok uhynul a obrovské množstvo obyvateľov, najmä detí bolo ohrozených akútnou 
podvýživou. Som nesmierne rád, že aj Slovensko prispelo sumou 30 000 € k pomoci a 
záchrane detí, ktoré by inak nemali šancu ničivé následky sucha prežiť. 
 
Ďalšia udalosť, ktorá ničila v roku 2012 a žiaľ ešte stále ničí životy detí a rodín, je 
vojenský konflikt v Sýrii. Vyzbieraných 50 000 € sme poslali na konci roku deťom 
a rodinám, ktoré sa nachádzajú v utečeneckých táboroch mimo Sýriu – v Jordánsku, 
Iraku, Libanone či Turecku. V týchto táboroch bolo počas zimy okolo 300 000 detí, ktoré 
so svojimi rodinami ušli pred streľbou len v tom, čo mali na sebe – v tričkách, krátkych 
nohaviciach a sandáloch. V Sýrii v zime klesajú teploty k bodu mrazu. UNICEF týmto 
deťom dodal zimné oblečenie, teplé deky, hygienické potreby, matrace, zabezpečil 
kúrenie a teplú vodu. 
 
Naša najznámejšia verejná zbierka Týždeň modrého gombíka, ktorej cieľom bolo 
zabezpečiť pitnú vodu, sanitáciu a realizovať vzdelávacie programy pre deti, dosiahla 
výnos 97 000 €. Pitná voda je skutočný základ života a hrá mimoriadne dôležitú úlohu 
v prípade rozvojovej pomoci Zabezpečenie zdroja pitnej vody v rozvojových krajinách 
dokáže hotové zázraky. Umožňuje znižovať množstvo ochorení, ušetrí dlhé hodiny 
nosenia ťažkých nádob s vodou a otvára deťom možnosť navštevovať školu a rozvíjať 
svoj plný potenciál.  
 
Spolupráca so školami pokračovala v duchu zmeny smerovania z "Education              
for Development" na "Child Rights Education", ktorou prešiel UNICEF celosvetovo. 
Program Škola priateľská k deťom funguje už druhý rok na sprísnených kritériách 
zameraných na dôkladnejšie uplatňovanie Dohovoru o právach dieťaťa v živote školy. 
V uplynulom období sme spustili aj nadstavbový modul tohto programu, do ktorého sa 
zapojilo 11 škôl. Školy sa výraznou mierou podieľali aj na fundraisingových aktivitách 
UNICEF Slovensko. Organizáciou zbierky Týždeň modrého gombíka, iniciatívou Školy 
pre Afriku a podporou akcie Darček pre život školy spolu vygenerovali 109 317,88 €.  
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V rámci obhajoby práv detí na Slovensku pôsobí UNICEF Slovensko ako člen Výboru 
pre deti a mládež, stáleho odborného orgánu Rady vlády SR. V roku 2012 sme 
participovali na vypracovaní alternatívnej správy k implementácii opčného protokolu o 
predaji detí, detskej prostitúcii a pornografii. S finančnou pomocou grantu sme pracovali 
na vytvorení Koalície pre deti, intenzívne sme pracovali na podpore založenia inštitútu 
detského ombudsmana, a tiež sa nám podarilo uskutočniť vlastný prieskum názorov 
detí, ktorý bude súčasťou nového Národného akčného plánu. 
 
Slovenský výbor pre UNICEF bol aktívny aj v ďalších oblastiach a sme nesmierne radi, 
že sme vďaka podpore ochotných darcov, tak individuálnych prispievateľov ako aj 
korporátnych partnerov, pomohli mnohým deťom vrátiť ich detstvo. Také, na aké má 
svoje právo každý človek na svete.  
 
 

 
 
Juraj Mišura 
predseda, Slovenský výbor pre UNICEF 
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Naše poslanie 
 
 

Detský fond UNICEF je na Slovensku od roku 1993 zastúpený 
samostatným národným výborom: slovenskou mimovládnou 
organizáciou Slovenský výbor pre UNICEF. Poslaním Slovenského 
výboru pre UNICEF je:  
 

1. získavanie príspevkov na pomoc deťom vo svete 
Chceme byť súčasťou svetovej pomoci. Svojím dielom prispievame na 
programy, ktoré deťom pomáhajú prežiť a plnohodnotne sa rozvíjať. Verejnými 
zbierkami, spoluprácou s partnermi, vďaka klubu pravidelných darcov Priatelia 
detí UNICEF a podpore dobrovoľníkov získavame finančné príspevky a dary    
od firiem a individuálnych darcov. Príspevky zo Slovenska tak každoročne 
pomáhajú najviac ohrozeným deťom po celom svete. 

 

2. advokácia a propagácia práv detí 
Práva detí propagujeme aj na Slovensku a upozorňujeme na platnosť Dohovoru 
o právach dieťaťa. Apelujeme na potrebu vytvárať nástroje na jeho uplatnenie   
v praxi. Naším cieľom je, aby politika voči deťom bola jednotná, koordinovaná a 
vykonávaná s pochopením pre deti, v ich záujme a za ich spoluúčasti. 

 

3. aktivity na zlepšenie kvality života detí na Slovensku 

VZDELANIE: UNICEF Slovensko si prostredníctvom svojich školských 
programov dáva za cieľ, aby sa do centra pozornosti na školách v našej krajine 
dostalo dieťa, jeho prežívanie a potreby. Programy taktiež dopĺňajú klasickú 
výučbu o tému práv detí a ich porušovania v najchudobnejších krajinách. . 
ZDRAVIE: Medzinárodná iniciatíva Nemocnice priateľské k deťom BFHI (Baby 
Friendly Hospital Initiative) spočíva v školení personálu nemocníc a pôrodníc a 
zameriava sa na najdôležitejšie obdobie života matky a dieťaťa. Program je 
založený na najnovších vedeckých poznatkoch. 
OCHRANA: Linka detskej istoty UNICEF poskytuje dištančné aj osobné 
poradenstvo, prevádzkuje Detskú poradňu 116 111, Linku pre nezvestné a 
sexuálne zneužívané deti 116 000, Linku pre ohrozenia virtuálneho sveta 
Pomoc.sk, Rodičovskú linku a Sociálno právnu poradňu, zároveň pôsobí ako 
akreditovaný Terénny rodinný poradca a realizuje aktivity zamerané                 
na prevenciu nežiaducich javov v živote detí. 
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Získavanie príspevkov na pomoc deťom 
vo svete 
 
 

Celkový hrubý príjem z aktivít zameraných na získavanie príspevkov 
na pomoc deťom vo svete ako aj predaja tovaru za rok 2012 
predstavuje sumu 603 661 €. Túto sumu sa nám podarilo získať vďaka 
dobrovoľným príspevkom darcov. Tí sa mali možnosť zapojiť do 
písomných či mediálnych výziev, stať sa pravidelným prispievateľom, 
podporiť naše kampane alebo pomáhať ako korporátni partneri. 
 

Písomné a mediálne výzvy  

V priebehu roku 2012 sme zrealizovali päť písomných a dve mediálne výzvy           
na podporu rozvojových a humanitárnych programov UNICEF.  
 
Prvá písomná výzva pomohla získať prostriedky na pomoc podvyživeným a chorým 
deťom v krajinách Afriky. Celkový výťažok z tejto zbierky predstavoval 22 085 €.  
 
Ďalšia písomná výzva bola realizovaná zároveň s mediálnou výzvou. Zamerali sme sa 
v rámci nich na africký región Sahel – oblasť pod saharskou púšťou, kde bolo 
v dôsledku obrovského sucha a nedostatku jedla ohrozených akútnou podvýživou až 
milión detí. Vďaka obom výzvam sa podarilo vyzbierať 22 453 €. 
 
Nasledujúca výzva, tak písomná ako aj mediálna, sa týkala ďalšej humanitárnej krízy, 
tento krát prebiehajúcej v Ázii. Vojnové nepokoje v Sýrii, ktoré sa roku 2012 
vystupňovali do obrovských rozmerov, zasiahli najmä tých najzraniteľnejších – deti. Aj 
Slováci podporili programy UNICEF s cieľom ich ochrany, a to čiastkou 25 970 €.  
 
Pred Vianocami prebehla aj písomná výzva s cieľom osloviť nových donorov. Noví 
darcovia mali možnosť prispieť na programy UNICEF, ktoré bojujú na celom svete proti 
úmrtnosti detí do 5 rokov. Týmto spôsobom sa podporilo získať pre podporu práce 

UNICEF 24 560 €. 
 
Vianočná písomná zbierka bola zameraná 
na zlepšenie prístupu k nezávadnej vode 
pre deti v Ugande. Napiť sa vody 
a nenakaziť sa maláriou, cholerou či 
hnačkovými ochoreniami, pomohli deťom 
v tejto africkej krajine prispievatelia           
zo Slovenska sumou 25 225 €. Keďže 
zbierka začala koncom roka, darcovia 
pokračovali v prispievaní aj začiatkom  
roka 2013.  

© UNICEF/UGDA2010-1097/Stuart Price 
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Priatelia detí UNICEF 
Vďaka pravidelným prispievateľom – Priateľom detí UNICEF – sa nám v roku 2012 
podarilo získať 115 132 €. Pravidelné príspevky z celého sveta pomáhajú efektívne 
plánovať programy rozvojovej pomoci aj rýchlo reagovať v prípade nečakaných 
katastrof. V priebehu roka sme vďaka nášmu telekomunikačnému partnerovi Orange 
Slovensko pokračovali v možnosti pravidelného prispievania registráciou cez SMS, 
prispievatelia mali možnosť pravidelne prispievať aj prostredníctvom trvalých príkazov, 
kreditných a debetných kariet či poštovými poukážkami. Realizovali sme nábor 
pravidelných darcov na uliciach či v nákupných centrách cez rekrutérov a noví 
pravidelní prispievatelia sa mohli registrovať aj na web stránke UNICEF Slovensko.  

Kampane, podujatia a školský fundraising 
Aj v roku 2012 boli významným zdrojom prostriedkov získaných na pomoc 
najzraniteľnejším deťom sveta vlastné kampane a podujatia UNICEF Slovensko,         
na ktorých sa významným spôsobom podieľali aj slovenské školy. Celkový výnos 
z týchto podujatí predstavuje čiastku 158 908 €.  
 
Cieľom 8. ročníka našej najväčšej verejnej zbierky Týždeň modrého gombíka 2012, 
do ktorej sa zapojilo 3000 dobrovoľníkov a 331 škôl, bolo podporiť vodné a sanitačné 
programy pre deti v Zimbabwe. Prostredníctvom celoslovenskej zbierky v uliciach, SMS 
zbierky, a tiež vďaka príspevkom cez partnerov sa podarilo sústrediť 98 318 €. 
 
V roku 2012 sme zorganizovali už 8. ročník benefičnej aukcie, ktorá bola tento krát 
spojená s jedinečným galakoncertom opernej divy Adriany Kučerovej a konala sa  
v Grand Hoteli Kempinski High Tatras na Štrbskom plese. Hostia slávnostnej aukcie 
vydražili 14 originálnych predmetov a zážitkových aktivít v doposiaľ rekordnej sume  
40 550 €. Akcia sa konala už tradične pod záštitou Aukčnej spoločnosti SOGA. Výťažok 
z benefičnej aukcie navýšený o ďalšie príspevky individuálnych a firemných darcov bol 
venovaný na pomoc deťom zo Sýrie, ktoré sú nútené čeliť následkom ozbrojených 
nepokojov v krajine. UNICEF Slovensko poukázal na tento humanitárny účel 
v decembri roku 2012 prostriedky v celkovej výške 50 000 €. 
 
Pred Vianocami sme pripravili aj špeciálnu formu zbierky, ktorej cieľom bolo podporiť 
globálny projekt UNICEF Darček pre život. Návštevníci bratislavských nákupných 
centier vyzbierali spoločne s on-line zákazníkmi 3 200 € na zakúpenie životne 
dôležitých darčekov pre deti v chudobných krajinách. Sami pri tom rozhodli, aké 
komodity UNICEF deťom v núdzi doručí.  
 
Pokračovali sme aj s projektom Školy pre Afriku, ktorý zahŕňa podporu 11 krajín 
subsaharskej Afriky a pomáha zlepšovať prístup ku vzdelávaniu predovšetkým          
pre siroty, deti z najchudobnejších oblastí a rodín či dievčatá, ktorým je často 
odopierané právo na vzdelanie z rozličných tradičných dôvodov. Do priebežnej 
celoročnej zbierky Školy pre Afriku sa zapojilo 64 škôl. Vďaka rôznym podujatiam 
a vlastným aktivitám na školách ako aj vďaka výťažku z ďalších komunitných zbierok  
a darom od individuálnych prispievateľov sa podarilo vyzbierať spolu 6 695 €.  
Ďalšie prostriedky určené na podporu práce UNICEF boli vyzbierané aj v rámci už 
tradičného Vianočného matiné pre partnerov UNICEF Slovensko, Vianočného pečenia 

Vďaka darcom 
a partnerom 

sme podporili  
humanitárny 

program   
na pomoc 

deťom   
zo Sýrie 
sumou    

50 000 €   



7 
 

UNICEF v priestoroch IKEA Bratislava, vianočných koncertov, ktoré pripravili 
sympatizanti UNICEF z Košíc a Banskej Bystrice, a v neposlednom rade aj počas 
bratislavských behov ČSOB Marathon, Ladies Run a Night Run, ktoré  zorganizovala 
agentúra Be Cool. Predaj pohľadníc v spolupráci so školami generoval výnos v celkovej 
hodnote 5 333 €.   

 

Korporátni partneri 
Firemné partnerstvá sú neoddeliteľnou a významnou súčasťou podpory práce UNICEF 
Slovensko. Vďaka spolupráci s korporátnymi partnermi sme v roku 2012 získali celkovo 
100 638 €. 
  
Naším najväčším donorom v roku 2012 bola opäť spoločnosť IKEA, ktorá prispela      
na podporu projektu UNICEF Školy pre Afriku z predaja plyšových hračiek na 
Slovensku, na výživové programy prostredníctvom detského menu v reštaurácii IKEA. 
Predajom solárnych lámp pomohla deťom z rozvojových krajín bez prístupu k elektrickej 
energii. Celková čiastka, ktorou IKEA Bratislava v minulom roku podporila programy 
UNICEF, je 39 581 €. 
 
Druhým najväčším donorom roku 2012 bola spoločnosť Procter&Gamble, ktorá sumou 
33 442 € prispela na programy rozvoja raného detstva. Ďalším významným 
podporovateľom vzdelávacích programov UNICEF bola spoločnosť Starwood, ktorá 
prispela sumou 3 457 €. Slovenská spoločnosť FAST PLUS v rámci svojej siete 
predajní PLANEO Elektro venovala na podporu projektu „Pitná voda pre Zimbabwe“ 

príspevok vo výške 3 274 €. Programy 
UNICEF zamerané na podporu výživy detí 
v afrických krajinách podporila aj francúzska 
spoločnosť  SEB čiastkou 2 438 €. 
Celosvetový partner UNICEF, spoločnosť 
Amway, podporil prácu našej organizácie  
sumou 840 €. Pomáhať deťom po celom svete 
sme mohli aj vďaka finančnej, vecnej či 
mediálnej podpore mnohých ďalších 
partnerov. 

 
Ďalšie zdroje 
Počas roka 2012 sme evidovali tiež 
všeobecné príspevky, najmä prostredníctvom 
on-line mechanizmu prispievania, ktoré nie sú 
viazané na konkrétny účel či projekt. V roku 
2012 objem takýchto darov tvoril sumu 43 352 
€. Súčasťou navýšenia fondu sú aj dobrovoľné 
príspevky a príspevky cez mechanizmus 
venovania 2% z dane z príjmov na aktivity 
UNICEF. Za rok 2012 sme ich evidovali 
v celkovej výške 26 987 €. Výťažok z predaja 
pohľadníc a tovaru UNICEF predstavoval 
v roku 2012 sumu 38 351 €. 

120 293 €

115 132 €

158 908 €

100 638 €

38 351 €

26 987 €

43 352 €

Písomné a mediálne výzvy

Priatelia detí UNICEF

Kampane, podujatia a školský fundraising

Korporátni partneri

Predaj pohľadníc a tovaru UNICEF

2% z dane

Ďalšie zdroje (všeobecné príspevky)

Rozdelenie príjmov na programy pre deti vo svete 
(r. 2012)

Celková suma: 603 661 €



8 
 

Advokácia a propagácia práv detí  
 
 
V rámci svojej advokačnej činnosti v prospech detí v našej krajine sa 
UNICEF Slovensko v roku 2012 venoval práci v troch nosných 
oblastiach.  
 
Prvý polrok roka 2012 sa niesol v duchu prípravy alternatívnej správy k implementácii 
druhého opčného protokolu k Dohovoru o právach dieťaťa o predaji detí, detskej 
prostitúcii a detskej pornografii pre Výbor pre práva dieťaťa pri OSN. V júni sme správu 
Výboru OSN osobne odprezentovali. Veľmi intenzívna spolupráca v tomto procese ako 
aj počas celého roka prebiehala s odborníkom na práva detí – Petrom Guráňom, 
členom Výboru OSN pre práva dieťaťa. 
  
V priebehu druhého polroka sme sa v úzkej spolupráci s Nadáciou pre deti Slovenska 
a vďaka získanému grantu z Úradu vlády zamerali na postupné vybudovanie Koalície 
pre deti, ktorá bude hájiť záujmy detí na Slovensku a stane sa plnohodnotným aktérom 
pre štátnu správu pri tvorbe politík týkajúcich sa detí.  
 
Treťou nosnou témou roka 2012 bolo opätovné iniciovanie zriadenia inštitútu detského 
ombudsmana, ktorého potreba sa pri príležitosti viacerých medializovaných káuz 
týkajúcich sa detí dostala do popredia. Vytvorenie tohto inštitútu bolo prerokované       
na jesennom zasadnutí Výboru pre deti a mládež, kde bol podporený aj verejnou 
ochrankyňou práv a ministrom MPSVR. Následne bol schválený Radou pre ľudské 
práva a posunutý do parlamentu.  

 
V záujme ochrany práv detí na Slovensku sme v roku 2012 iniciovali, alebo pomáhali 
iniciovať aj ďalšie aktivity. 
 

 Presadili sme realizáciu prvého národného prieskumu násilia páchaného         
na deťoch a vypracovania stratégie boja proti násiliu páchanom na deťoch.  

 Na základe aktívnej intervencie Linky detskej istoty vo viacerých prípadoch 
medzištátnych odoberaní detí sme zahájili kroky k hľadaniu systémového 
riešenia aj v tejto oblasti. 

 Spoluorganizovali sme seminár o súdnictve priateľskom k deťom, ktorého sa 
zúčastnilo množstvo zástupcov  

 Realizovali sme vlastný kvalitatívny prieskum s cieľom skúmať názory 12 až 15-
ročných detí na dodržiavanie práv detí v SR. Prieskum bol realizovaný             
za účelom budúcej prípravy detskej alternatívnej správy k Dohovoru pre Výbor 
OSN. 

 Počas celého roka sme aktívne participovali na rôznych diskusiách, seminároch, 
aj naďalej sme sa venovali monitoringu napĺňania práv detí z ohrozených 
rómskych komunít a zadali sme vypracovanie piatich expertných analýz rôznych 
oblastí napĺňania práv detí. 
 
 
 

Aktívne sme 
iniciovali vznik 

Koalície   
pre deti aj 

inštitútu 
detského 

ombudsmana 
na Slovensku   
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Spolupráca s vládnymi a mimovládnymi inštitúciami 
Po krátkej prestávke počas zostavovania novej vlády sme obnovili spoluprácu               
s Ministerstvom práce, sociálnych vecí a rodiny, Ministerstvom zdravotníctva, 
Ministerstvom školstva ako aj  Ministerstvom zahraničných vecí. Naďalej sa 
angažujeme ako riadny člen v obnovenej činnosti Výboru pre deti a mládež, ktorý 
napriek dlhšej prestávke zasadol v roku 2012 trikrát. V neposlednom rade sme taktiež 
nadviazali úzku spoluprácu s verejnou ochrankyňou práv Janou Dubovcovou. 
 
K blízkym spolupracujúcim mimovládnym organizáciám v rámci advokačných aktivít 
v roku 2012 patria predovšetkým: Rada mládeže Slovenska, Nadácia pre deti 
Slovenska, O.Z. Náruč, Asociácia krízových stredísk, O.Z. Centrum Slniečko, O.Z. 
Návrat, ETP a Socia. Slovenský výbor pre UNICEF sa stal tiež členom Platformy 
dobrovoľníckych centier a organizácii, je aktívnym členom pracovnej skupiny 
pripravujúcej nový zákon o zbierkach v spolupráci s MV SR. 
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Aktivity na zlepšenie kvality života detí na 
Slovensku 
 
 

VZDELANIE: Školské vzdelávacie programy 
Aj v roku 2012 sme sa snažili prioritne o to, aby na slovenských školách stálo v centre 
pozornosti dieťa, jeho prežívanie a potreby, a aby na školách vládla atmosféra, v ktorej 
bude minimalizovaný priestor na šikanu a ďalšie negatívne javy typické pre školské 
prostredie. Naše poslanie sa nám darilo napĺňať už tradične primárne našim nosným 
programom Škola priateľská k deťom ako aj prostredníctvom našej siete 
dobrovoľníkov školských programov, tzv. Junior ambasádorov. 
 
Cieľom programu Škola priateľská k deťom je pozitívna zmena klímy na slovenských 
školách. Školy plnia kritériá, ktoré im pomáhajú na všetkých úrovniach a v plnom 
zmysle uplatňovať princípy Dohovoru o právach dieťaťa. Sedem kritérií, na ktorých je 
program postavený, zapája celú komunity školy t.j. žiakov a študentov formou žiackych, 
školských alebo študentských parlamentov, rodičov formou Rady školy a samozrejme 
našich kľúčových  partnerov – pedagógov.  
 
Novinkou pre školský rok 2012/2013 je, že sme tiež spustili tzv. nadstavbový model 
tohto programu, do ktorého sa zapojilo 11 najambicióznejších škôl. Podstatným 
rozdielom oproti základnej úrovni je prenos plnej kompetencie na školu a vlastný audit 
školy so zapojením detí. Výsledkom by mal byť akčný plán školy, ktorý odráža aktuálne 
potreby konkrétnej školy. Návštevy škôl v roku 2012 nás utvrdili v presvedčení, že 
najväčší prínos majú najmä školenia pre celé školské kolektívy, teda pre pedagogický 
aj nepedagogický personál. V roku 2012 sme takto osobne vyškolili 273 zamestnancov 
škôl. 

 
V rámci medzinárodnej spolupráce                
s ostatnými národnými výbormi UNICEF sme 
pod vedením Ženevskej centrály vypracovali 
metodickú príručku o stratégií vzdelávania a 
výchovy k právam detí na školách.               
Na príprave tejto publikácii určenej všetkým 
kolegom UNICEF sme intenzívne 
spolupracovali a dodávali úspešné príklady 
zo slovenských škôl priateľských k deťom aj 
my.  
 
Spolu 24 Junior ambasádorov navštívilo 
v roku 2012 330 tried na 159 školách. Počas 
stretnutí mali možnosť diskutovať s 5 556 
žiakmi o ich právach. Prostredníctvom tejto 
siete mladých spolupracovníkov sme tak 
strávili v teréne s deťmi spolu 786 hodín.  

24 
dobrovoľníkov 

navštívilo 

159 škôl   
po celom 

Slovensku a 
hovorilo   

s  5 556 
žiakmi o ich 

právach 
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ZDRAVIE: Nemocnice priateľské k matkám a deťom 
V súlade s aktuálnymi vedeckými poznatkami je dlhodobým zámerom UNICEF 
Slovensko šíriť medzi slovenskými mamičkami osvetu o význame dojčenia. Dojčenie 
totiž predstavuje kľúčový faktor adaptácie novorodencov nielen z hľadiska výživy, ale aj 
podpory vývoja vzťahovej väzby medzi matkou a dieťaťom po pôrode. Aktivity UNICEF 
Slovensko v oblasti Baby Friendly Hospital Initiative mali aj v roku 2012 za cieľ 
podporovať transformáciu pôrodníckych nemocníc so zastaranými postupmi 
starostlivosti o matky a novorodencov na moderné nemocnice priateľské k matkám a 
deťom.   
 

 Zúčastnili sme sa 7 odborných konferencií venovaných príslušným témam 
podpory materstva a dojčenia. 

 Participovali sme na 3 kurzoch v nemocniciach BFH v spolupráci s OZ Mamila 
a kanadským profesorom J. Newmanom. 

 Zorganizovali sme 3 inštruktážne kurzy v nemocniciach, ktoré sa prihlásili ako 
noví záujemcovia v rámci našej iniciatívy BFHI. 

 Finančná podpora sponzorov (Pampers a Nadácia Allianz) umožnila vydanie 
užitočnej publikácie „Sprievodca matky v starostlivosti o dieťa“ ocenenej 
Výborom neonatologickej sekcie Slovenskej pediatrickej spoločnosti.  

 

OCHRANA: Linka detskej istoty  
Linka detskej istoty (LDI) ako národný program UNICEF Slovensko pokračovala aj 
v roku 2012 v rozvíjaní troch foriem aktivít, v rámci ktorých realizovala niekoľko 
projektov. 

 

Dištančná forma komunikácie a  poradenstva 

Deti ako aj rodičia mali možnosť využiť služby LDI počas celého roka 2012, 24 hodín 
denne, a to aj počas víkendov a sviatkov. LDI zabezpečovala bezplatne po technickej aj 
odbornej stránke prevádzku nasledovných liniek: 

 Linka pre deti a mládež 116 111; 
 Linka pre nezvestné a sexuálne zneužívané deti 116 000; 
 Linka Pomoc.sk;  
 Rodičovská linka (v stredu od 14:00 do 20:00); 
 Sociálno-právna poradňa (vo štvrtok a v sobotu od 13:30 do 19:30). 

 
Záujemcovia o pomoc mali počas celého roka 2012 k dispozícii tri komunikačné kanály: 
telefón, email, chat. Telefón bol k dispozícii nonstop, živý chat denne od 17:00 do 21:00 
hodiny. Služby mali možnosť využívať deti bez rozdielu a z každého miesta Slovenska. 
V rámci dištančného poradenstva sme zaregistrovali spoločne 15 936 kontaktov, čo 
predstavuje oproti roku 2011 nárast o viac ako 25%. Výrazne vzrástol aj počet 
intervencií cez telefón, e-mail alebo chat. V roku 2012 sme takto vyriešili 8 558 
prípadov, čo bolo v porovnaní s minulým rokom o 35% viac.  
 
LDI je členom Európskej siete liniek 116 000. Fungovanie linky 116 000 pre nezvestné 
a sexuálne zneužívané deti v roku 2012 výrazne ovplyvnil  projekt v rámci programu 

V rámci 
dištančného 
poradenstva 

sme 
zaznamenali 

15 936 
kontaktov, 

v porovnaní 
s rokom 2011 

to bolo 

o štvrtinu 
viac
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Daphne zameraného na prevenciu a boj proti násiliu na deťoch, mladých ľuďoch a 
ženách a na ochranu obetí a ohrozených skupín, ktorý je realizovaný s podporou 
Európskej komisie. Všetky aktivity súvisiace s prevádzkou linky 116 000 boli 
realizované v súlade s týmto projektom. Naším dlhodobým cieľom je zvyšovať kvalitu 
poskytovaných služieb na linke. Aj preto sme realizovali viacero aktivít s cieľom 
zvyšovať odbornosť našich supervízorov a pracovníkov.  
Ako členovia medzinárodnej organizácie Missing Children Europe sme pri príležitosti 
Medzinárodného dňa nezvestných detí 2012 opäť zorganizovali okrúhly stôl za účasti 
expertov - zástupcov štátnych inštitúcií, polície a Európskeho parlamentu. 
 

Osobné intervencie 

Ambulantné krízové stredisko LDI zabezpečovalo aj v roku 2012 služby klientom 
ambulantnou formou, kombináciou s intervenciami v teréne, v rodinnom prostredí i 
v exteriéri. Zabezpečovali sme odbornú asistenciu pri odovzdávaní a stretávaní sa 
s dieťaťom pri rozdelenom rodičovstve a následne sme poskytovali spätnú väzbu 
a odborné poradenské intervencie. 
 
Odborné intervencie prostredníctvom krízového strediska LDI sme poskytli spolu       
pre 278  klientov, z toho bolo až 210 klientov nových, pričom z predchádzajúceho 
obdobia u nás zostalo v starostlivosti 68 klientov. Tím odborných pracovníkov 
poskytoval klientom interdisciplinárne intervencie či už prostredníctvom osobného 
kontaktu, telefonickou konzultáciou (mimo linky) alebo korešpondenčnou formou.   
 

Ostatné projekty na podporu detských práv 

V rámci programu CHIPS (Childline in Partnership with Schools) zameraného        
na vrstovníckych podporovateľov zo základných škôl sme sa v roku 2012 sústredili     
na udržiavanie kontaktu s jednotlivými školami, a to buď priamo alebo prostredníctvom 
Centier pedagogicko-psychologického poradenstva a prevencie. Počas roka sme 
navštívili niekoľko centier alebo priamo škôl s cieľom podporiť účastníkov programu 
CHIPS v ich aktivitách.  
 
Linka detskej istoty sa priebežne podieľala ako partner organizácie eSlovensko           
na ďalšom rozvíjaní projektu bezpečnosti na internete ZODPOVEDNE.SK ako aj      
na vzdelávacom projekte pre deti a mladých ľudí OVCE.SK. V rámci projektu sme aj 
v roku 2012 pomáhali deťom prekonávať nástrahy virtuálneho sveta prostredníctvom 
profesionálneho poradenstva v rámci linky POMOC.SK. Vo februári sme sa podieľali    
na organizácii aktivít pri príležitosti európskeho Dňa bezpečnejšieho internetu.  
 
Cieľom projektu Čítajme si (Najpočetnejší detský čitateľský maratón) je podporovať 
rozvoj gramotnosti u detí a motivovať ich k čítaniu kníh a k pravidelným návštevám 
knižníc. V roku 2012 sme už po piatykrát  organizovali verejné čítanie detí 
v slovenských mestách. Projektu sa zúčastnilo 35 542 detí, čo predstavuje viac ako 12-
násobný nárast oproti úvodnému ročníku podujatia z roku 2008. V roku 2012 sa 
zároveň opäť podarilo prekonať národný rekord v počte čítajúcich detí.  
 

Až 35 542 
detí sa 

zúčastnilo 
projektu 

určeného   
na podporu 

čítania 
literatúry 

medzi deťmi 
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Ďakujeme za podporu  
 

Korporátni partneri 
Problémy detí, ktoré je potrebné riešiť sú veľké, preto sú partnerstvá dôležité a 
nevyhnutné. O to viac, že hoci je UNICEF súčasťou rodiny OSN, nie je z jej zdrojov 
financovaný. Naše poďakovanie patrí: 
 

TOP partnerom  

 

Ďalším partnerom (v abecednom poradí)   

Amway • Aupark • Avion shoppig park • Be Cool • Central Bratislava • Chefparade • DM 
drogerie markt • Európa, Banská Bystrica • Eurovea • FAnn parfumérie - Glamour 
Slovakia • Greentree caffé • H&M • Hermes • hotel Kempinski • hotel Radisson BLU 
Carlton • hotel Sheraton • Karton.sk • Kaufland • LIDL • MAX, nákupné centrá • Nafta • 
Newton Media • Orchidea, kvetinárstvo • Oriflame • OTP Banka • Polus City Center • 
Poštová banka • RAUCH Slovensko • RETRO, nákupné centrum • Ruefa Reisen • 
reštaurácia Elesko • SEB • Sheron • Slovnaft • SodaStream • Sofian, kreatívne štúdio • 
SOGA, aukčná spoločnosť • Starwood • Sugarbooks • Telekom • Telefónica O2 • Tesco 
• UniCredit bank • US Steel • Visibility • VÚB banka • ZoomSphere • Železničná 
spoločnosť 
 
 
 

 
 

Vďaka 
korporátnym 

partnerom 
sme získali 

pre našu 
prácu 

podporu   
vo výške  

100 638 € 
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Dobrovoľníci  
UNICEF Slovensko by nedokázal dosahovať také výrazné výsledky, ak by nemal širokú 
základňu dobrovoľníkov, ktorí nám venujú svoju podporu, čas a schopnosti bez nároku 
na finančnú odmenu. 
 
V roku 2012 sme registrovali celkovo 1821 dobrovoľníkov. Najaktívnejšiu časť v tomto 
roku tvorilo 24 mladých ľudí - Junior ambasádorov, ktorí pôsobili na školách 
a zastupovali UNICEF taktiež na rôznych podujatiach. Mnohí dobrovoľníci v roku 2012 
koordinovali zbierku Týždeň modrého gombíka vo svojich mestách. Okrem toho sa 
dobrovoľníci podieľali na našich ďalších aktivitách napr. aj na festivale Pohoda, 
Vianočnom pečení UNICEF v IKEA Bratislava, Futbalovej storočnici v Novej Bani,        
na plese Gymnázia vo Vranove nad Topľou, organizovali vlastné benefičné výstavy, 
podujatia a koncerty či predaj tovaru.  
 
Viac ako 1500 hodín administratívnej pomoci odpracovali dobrovoľníci v roku 2012 aj    
v kancelárii UNICEF Slovensko (napr. balenie zásielok, príprava podkladov                   
k programom a projektom atď.) Dobrovoľníci nám poskytujú nemalú pomoc aj formou 
právneho poradenstva a konzultácii, prekladov, tlmočenia, grafických prác, či 
fotografovaním pri podujatiach. V neposlednom rade treba spomenúť aj dôležitú rolu 

niekoľkých dlhodobých stážistiek na oddeleniach 
školských programov, komunikácie a advokácie, 
bez ktorých pomoci by sa nepodarilo zrealizovať 
množstvo aktivít. Celkovo možno konštatovať, že 
dobrovoľníci nám pomohli dosiahnuť výsledky, 
ktorých hodnotu práce odhadujeme na úrovni 
tisícov eur.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Viac ako 

1 500 hodín 
odpracovali 

dobrovoľníci 
v kancelárii 

UNICEF 
Slovensko 
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Finančná správa 
 

Výsledok hospodárenia k 31. 12. 2012 

 
 

číslo 
účtu 

Náklady 
činnosť v roku 2012 predchádzajúce 

účtovné obdobie   
(r. 2011) 

hlavná 
nezdaňovaná 

zdaňovaná spolu 

501 Spotreba materiálu 42 569,31 € 1 021,66 € 43 590,97 € 43 110,00 €

502 Spotreba energie 6 433,08 € 1 297,58 € 7 730,66 € 5 062,00 €

504 Predaný tovar 0,00 € 4 065,54 € 4 065,54 € 2 719,00 €

511 Opravy a udržiavanie 1 543,66 € 241,20 € 1 784,86 € 3 721,00 €

512 Cestovné 12 741,53 € 266,67 € 13 008,20 € 9 986,00 €

513 Náklady na reprezentáciu 3 515,08 € 116,02 € 3 631,10 € 11 743,00 €

518 Ostatné služby 218 047,23 € 37 240,70 € 255 287,93 € 326 736,00 €

521 Mzdové náklady 233 344,32 € 59 971,43 € 293 315,75 € 321 108,00 €

524 Zákonné sociálne poistenie a zdravotné poistenie 57 775,91 € 17 165,40 € 74 941,31 € 88 225,00 €

527 Zákonné sociálne náklady 5 869,65 € 1 522,92 € 7 392,57 € 8 843,00 €

531 Daň z motorových vozidiel 103,50 € 152,64 € 256,14 € 277,00 €

538 Ostatné dane a poplatky 209,65 € 71,64 € 281,29 € 264,00 €

541 Zmluvné pokuty a penále 205,29 € 0,00 € 205,29 € 205,00 €

543 Odpísanie pohľadávky  29 092,21 € 29 092,21 € 0,00 €

544 Úroky 0,37 € 0,00 € 0,37 € 0,00 €

545 Kurzové straty 130,26 € 12,71 € 142,97 € 167,00 €

548 Manká a škody 3 098,08 € 26 643,83 € 29 741,91 € 40 657,00 €

549 Iné ostatné náklady 5 400,22 € 2 481,01 € 7 881,23 € 21 207,00 €

551 Odpisy DNM a DHM 34 003,36 € 4 053,51 € 38 056,87 € 19 261,00 €

558 Tvorba a zúčtovanie opravných položiek 0,00 € 0,00 € 0,00 € -21 399,00 €

562 Poskytnuté príspevky iným účtovným jednotkám 156 766,25 € 0,00 € 156 766,25 € 130 313,00 €

563 Poskytnuté príspevky fyzickým osobám 197,07 € 0,00 € 197,07 € 447,00 €

567 Poskytnuté príspevky z verejnej zbierky 0,00 € 0,00 € 0,00 € 5 703,00 €

SPOLU  781 953,82 € 185 416,67 € 967 370,49 € 1 018 355,00 €

Číslo 
účtu 

Výnosy 

činnosť v roku 2012 predchádzajúce 
účtovné obdobie   

(r. 2011) 
hlavná 

nezdaňovaná 
zdaňovaná spolu  

602 Tržby z predaja služieb 0,00 € 4 791,58 € 4 791,58 € 7 274,00 €

604 Tržby za predaný tovar 0,00 € 46 490,87 € 46 490,87 € 141 181,00 €

644 Úroky 0,00 € 22,56 € 22,56 € 82,00 €

645 Kurzové zisky 12,43 € 0,46 € 12,89 € 82,00 €

646 Prijaté dary 0,00 € 0,00 € 0,00 € 875,00 €

649 Iné ostatné výnosy 0,00 € 676 469,38 € 676 469,38 € 3 376,00 €

651 Tržby z predaja DNM a DHM  1 100,00 € 1 100,00 € 1,00 €

662 Prijaté príspevky od iných organizácií 241 440,99 € 0,00 € 241 440,99 € 274 867,00 €

663 Prijaté príspevky od fyzických osôb 354 639,41 € 0,00 € 354 639,41 € 419 045,00 €

664 Prijaté členské príspevky 365,00 € 0,00 € 365,00 € 369,00 €

665 Príspevky z podielu zaplatenej dane 26 987,32 € 0,00 € 26 987,32 € 37 491,00 €

691 Dotácie 199 820,89 € 0,00 € 199 820,89 € 114 469,00 €

SPOLU 823 266,04 € 728 874,85 € 1 552 140,89 € 999 112,00 €

Výsledok hospodárenia pred zdanením  41 312,22 € 543 458,18 € 584 770,40 € -19 243,00 €

591 Daň z príjmov 0,00 € 3,63 € 3,63 € 16,00 €

Výsledok hospodárenia po zdanení 41 312,22 € 543 454,55 € 584 766,77 € -19 259,00 €
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Prehľad aktív a pasív k 31. 12. 2012 

 

AKTÍVA   
predchádzajúce 
účtovné obdobie 

(r. 2011) 

Softvér (013) 0,00 € 1 417,00 €

Samostatné hnuteľné veci a súbory hnuteľných vecí  (022) 1 364,73 € 2 242,00 €

Ostatný dlhodobý hmotný majetok (029)  0,00 € 35 761,00 €

Tovar (196) 44 348,03 € 73 288,00 €

Pohľadávky z obchodného styku (391 AÚ) 13 791,19 € 54 184,00 €

Zúčtovanie so Sociálnou poisťovňou a zdravotnými poisťovňami (336)  126,00 € 0,00 €

Iné pohľadávky (391 AÚ) 8 954,47 € 8 682,00 €

Pokladnica (211 + 213) 2 770,29 € 18 699,00 €

Bankové účty (221 AÚ + 261) 128 405,50 € 174 726,00 €

Náklady budúcich období (381) 14 758,31 € 4 359,00 €

Príjmy budúcich období (385) 130 595,61 € 76 560,00 €

AKTÍVA SPOLU 345 114,13 € 449 918,00 €

 

PASÍVA   
predchádzajúce 
účtovné obdobie 

(r. 2011) 

Základné imanie (411) 8 579,35 € 8 579,00 €

Peňažné fondy tvorené podľa osobitného predpisu (412) 109 072,54 € 109 073,00 €

Nevysporiadaný výsledok hospodárenia minulých rokov (+; - 428) -569 865,67 € -550 607,00 €

Výsledok hospodárenia za účtovné obdobie 584 766,77 € -19 259,00 €

Krátkodobé rezervy (323) 15 419,77 € 15 559,00 €

Záväzky zo sociálneho fondu (472) 6 751,12 € 5 924,00 €

Záväzky z obchodného styku (321 až 326 okrem 323) 138 649,60 € 765 768,00 €

Daňové záväzky (341 až 345) 2 102,39 € 6 287,00 €

Ostatné záväzky (379 + 373 AÚ + 474 AÚ + 479 AÚ) 0,00 € 103 969,00 €

Výnosy budúcich období (384) 49 638,26 € 4 625,00 €

PASÍVA SPOLU 345 114,13 € 449 918,00 €
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Správa audítora 
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Slovenský výbor pre UNICEF 
 
 
Adresa sídla a korešpondenčná adresa 
Námestie SNP 13 
P. O. Box 52 
810 00 Bratislava 1 
 
Právna forma 
Organizácia s medzinárodným prvkom / občianske združenie 
Osvedčenie: MVSR, č. III/2-279/1993 • IČO: 30845793 • IČ DPH: SK2020295794 
 
Predsedníctvo   
Predseda:   Ing. Juraj Mišura (štatutárny zástupca) 
Podpredsedníčka:  MUDr. Viera Haľamová 
Podpredsedníčka:  Doc. MUDr. Veronika Lehotská, CSc. 
 
Revízna komisia  
Predseda:   Ing. František Vojtech, PhD. 
 
Kancelária 
Výkonný riaditeľ:        Ing. Miroslav Kaňa (štatutárny zástupca)  

tel.: 02-5296-5082 • sekretariat@unicef.sk 
 
Klub pravidelných darcov Priatelia detí UNICEF 
priateliadeti@unicef.sk 
 
Zbierky a podujatia pre UNICEF organizované partnermi, firmami, dobrovoľníkmi 
zbierajpre@unicef.sk 
 
Vzdelávacie programy UNICEF a Škola priateľská k deťom 
skoly@unicef.sk 
 
Linka detskej istoty UNICEF 
ldi@unicef.sk, www.ldi.sk 
 
BFHI – Nemocnice priateľské k deťom 
dojcenie@unicef.sk 
 
Dobrovoľníci UNICEF  
dobrovolnik@unicef.sk  
 
 
Čísla účtov: 
 
Klub pravidelných darcov Priatelia detí UNICEF: 
4000915348 / 3100 (Sberbank Slovensko, a.s.) 
 
Účet pre verejné zbierky UNICEF Slovensko:  
20219886 / 6500 (Poštová banka)  
 
Linka detskej istoty: 
4040404040/3100 (Sberbank Slovensko, a.s.)  
 
Internetové stránky: www.unicef.sk, www.priateliadeti.sk, www.ldi.sk 
 
Fotografia na titulnej strane: Dvojročná Amina si s pomocou svojej mamy umýva ruky zo džbánu. Dievčatko zo Sýrie sa nachádza 
v tábore pre utečencov v oblasti Domiz v Iraku. UNICEF v tábore podporuje tzv. miesta priateľské k deťom , miesta, kde sa môžu deti 
opäť vrátiť do svojho detstva a v bezpečí čakať na skončenie nepokojov. UNICEF Slovensko prispel v roku 2012 vďaka ochotným 
darcom na podporu programov pre deti z vojnou postihnutej Sýrie sumou 50 000 eur.   


